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В МУК-21 в течение ряда лет целенаправленно проводятся творческие конкурсы и медиа проекты, связанные с крупными историческими событиями, особо значимыми для России. 

Многолетняя кампания, посвященная 60-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, крупнейшим военным битвам и сражениям, а также предстоящему 60-летию Победы над фашизмом в 2005 году стала значительным направлением в учебно-воспитательной работе МУК-21. Для учащихся 6-9 классов были организованы видеопрограммы с показом документальных материалов и комментированием наиболее трагических и решающих для Москвы и страны событий. Дополнительно были организованы серии виртуальных экскурсий в крупные общественные отечественные, зарубежные и школьные музеи, представленные своими оригинальными экспозициями в интернет.

После этого учащиеся 8-11 классов приступали к созданию индивидуальных, групповых и коллективных медиа проектов и экспресс-проектов, посвященных этим событиям с использованием различных ресурсов, включая информационные ресурсы Интернет, ИМЦ, а также собственных семейных архивных документов.

Анализ выполненных с использованием современных ИТ медиа проектов различной сложности и объемов показал, что ученики успешно справились с общими вопросами реализации медиа проектов, включая формулирование емкого названия проекта, его структурирования, отбор изображений, размещение в проекте фрагментов текстов военной прессы, копий военных карт, фотографий из различных альбомов тех лет, фрагментов аудио и видео документальных и собственных материалов, художественное решение фона, использование карикатур, плакатов и других изобразительных средств, в том числе анимационных эффектов.

Один из экспресс-проектов, посвященный 60-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой (авторы ученики 9 класса, руководитель Мячев А.А.) был удостоен диплома II степени Московского комитета образования за высокохудожественное и емкое решение.

В МУК-21 позиции патриотического воспитания учащихся — необходимые компоненты развития исторического мышления, в том числе связанного с историей отечественной ВТ и информатики. Каждый год в МУК-21 выполняются по этой тематике целый ряд экспресс и крупных проектов, реализованных средствами современных информационных технологий.

В 2002-2004 г.г. во многих классах были проведены массовые мероприятия по созданию проектов и экспресс-проектов, связанные с общероссийской кампанией предстоящего 60-летия Победы над фашизмом в 2005 г., вкладом советских ученых в Победу в Великой отечественной войне, историей и становлением государственных символом России. 

В рамках этих мероприятий школьниками МУК-21 различных возрастных категорий создано более 20 ученических сайтов и крупных мультимедиа презентаций, лучшие из которых участвовали в муниципальном конкурсе проектов в рамках конкурса «Ярмарка идей на Юго-Западе 2003, 2004». 

Один из крупных компьютерных медиа проектов 2003-2004 учебного года, посвященный этой тематике (авторы ученики 11 кл. Комков В., Крюков С., руководитель Мячев А.А.), получил широкое общественное признание и был удостоен диплома выставки «Социальная сфера города — настоящее и перспективы» (ноябрь 2003 г.) Департамента образования гор. Москвы за качественное и наукоемкое решение компьютерной презентации. 

Эта презентация рекомендована для стандартного использования в учебном процессе МУК-21, в качестве информационного продукта Ресурсного центра ИМЦ, участия в конкурсе «Ярмарка идей на Юго-Западе 2004», так как содержит существенный объем научной информации и результатов исследовательской работы: 9 слайдов посвящены выдающимся ученым, внесшим наиболее значительный вклад в Победу в ВОВ (Келдыш М.В., Александров А.П., Берг А.И., Благонравов А.А., Курчатов И.В., Христианович С.А., Капица П.Л., Пугачев В.С., Петров Б.Н., др.), в 14 информационно-насыщенных слайдах отражены новейшие разработки в области создания вооружения и решения других актуальных сложнейших научно-технических задач, а также вклад ученых в дорогу Жизни (к 60-летию снятия блокады Ленинграда). В презентации используются редкие фотографии, связанные с соответствующими решаемыми научно-техническими задачами.

Опыт многолетней целенаправленной работы МУК-21 в этом направлении свидетельствует, что выполнение актуальных социально-значимых различной сложности медиа проектов и экспресс-проектов — это творческая учебная деятельность, в которой объединены различные навыки и информационные технологии, включая учебно-методические комплексы технологий выполнения медиа проектов и экспресс-проектов.

Показ лучших медиа проектов в рамках образовательного процесса и публичное награждение победителей конкурса по данной тематике в актовом зале позволил большинству учащихся включиться в процесс активного воспитания гражданской позиции и патриотизма, основанных на исторических документальных материалах, а также их интерпретации учащимися, выполняющими проекты.







